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Parma, 12 novembre 2019
PARMA la città del PROFUMO: la storia della filiera produttiva raccontata in un percorso espositivo al centro della città

Duecento anni di professionalità e competenza imprenditoriale hanno reso la città di Parma un importante centro produttivo della profumeria internazionale, grazie alla presenza di aziende specializzate nella creazione di essenze e nella realizzazione di tutti componenti del prodotto, come i flaconi in vetro, il packaging e le pregiate confezioni. 
CNA Parma, in collaborazione con Mouillettes & Co., realtà unica in Italia che sviluppa percorsi di formazione e consulenza legati al mondo dell’olfatto, darà vita ad un percorso museale volto a valorizzare questa importante filiera produttiva presente sul territorio. 
La prima esposizione, ospitata dal Museo Glauco Lombardi di Parma (7 Dicembre 2019-22 Marzo 2020) rappresenterà, attraverso una visione classica e tradizionale, le diverse fasi che hanno contraddistinto la storia del profumo, svelando al pubblico una straordinaria collezione di antichi manufatti artistici e pregiati flaconi di profumo che hanno caratterizzato duecento anni di storia, dal 1816 fino ad oggi, mentre la seconda esposizione che si svolgerà presso APE Parma Museo (1 Aprile 2020 -30 Giugno 2020) valorizzerà soprattutto il punto di vista contemporaneo e innovativo della aziende della filiera. Il progetto è inserito all’interno del calendario delle iniziative di “Parma Capitale italiana della Cultura 2020”.

Scopri tutti i dettagli, visitando il sito web www.parmacittadelprofumo.it e seguici sulla pagina Facebook Parma la città del profumo e il profilo Instagram parmaprofumo.
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